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У сучасних умовах посилення глобального технологічного 

суперництва штучний інтелект (ШІ) набуває статусу ключового 

інструменту інноваційної, промислової та економічної державної 

політики. Його впровадження визначає рівень міжнародної 

конкурентоспроможності через вплив на продуктивність та створення 

доданої вартості. Як зазначила Президентка Єврокомісії Урсула фон дер 

Ляєн, «європейський ШІ є критично важливим для нашої стратегічної 

незалежності та стимулюватиме розвиток ключових галузей 

промисловості й суспільства» [1]. Це свідчить про інституціоналізацію ШІ 

як інструменту забезпечення технологічної та економічної автономії ЄС, 

а не лише напряму технологічного розвитку. 

В Україні відбувається інституціоналізація державної політики у 

сфері ШІ в межах євроінтеграційного курсу, що охоплює концептуальний, 

стратегічний та операційний рівні регулювання. Аналіз програмних і 

стратегічних документів [2-4] дозволив виявити структурні обмеження 

щодо імплементації ШІ-систем. 

Базовим нормативним актом є Концепція розвитку ШІ [2], у якій 

цифрові технології розглядаються як інструмент модернізації економіки 

через автоматизацію виробничих і управлінських процесів. Водночас 

документ фіксує низку структурних обмежень, зокрема недостатній 

рівень інвестицій, слабкий розвиток дослідницької та обчислювальної 

інфраструктури, а також обмежену інноваційну спроможність 

https://orcid.org/0000-0001-9956-8816
https://orcid.org/0009-0003-7356-5344
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підприємств, що в сукупності формує розрив між стратегічними цілями 

та перспективами масштабного впровадження ШІ. 

Конкретизація політики здійснюється у Плані заходів з реалізації 

Концепції на 2025–2026 рр. [3], який визначає дії переважно 

інституційного та регуляторного характеру, зокрема розвиток 

нормативно-правової бази, гармонізацію з міжнародними стандартами, 

цифровізацію державного управління та розвиток людського капіталу. 

Окремо визначено сфери пріоритетного застосування ШІ, зокрема 

оборону, кібербезпеку та енергетику. 

Зазначені документи формують модель політики переважно 

інституційно-підготовчого характеру, тоді як інструменти 

стимулювання впровадження ШІ в промисловості залишаються 

опосередкованими. 

Ціль 16 «Забезпечення створення умов розвитку внутрішньої 

інфраструктури для досліджень, інновацій та впровадження рішень у 

сфері ШІ», визначена у Стратегії цифрового розвитку інноваційної 

діяльності України до 2030 року (далі – Стратегія цифрового розвитку) 

[4], формує загальну рамку розвитку технологій ШІ. Документ 

орієнтується на побудову інноваційної екосистеми, що включає 

взаємодію науки, освіти, стартапів і бізнесу, а також розвиток політики 

відкритих даних і цифрових рішень у сфері державного управління. 

Євроінтеграційний вектор реалізації політики проявляється через 

гармонізацію правового середовища та впровадження ризик-

орієнтованого підходу до регулювання ШІ. Додатково визначено 

пріоритети розвитку людського капіталу та застосування ШІ у сферах 

енергетики й екологічної трансформації. Водночас промисловий вимір 

Стратегії залишається на рівні загальних орієнтирів, обмежуючись 

підтримкою впровадження ШІ у виробництво на рівні загальних 

стратегічних орієнтирів без інструментального наповнення 

Операційний план на 2025–2027 рр. [4] деталізує механізми 

реалізації Стратегії, зокрема через створення інноваційних кластерів як 

інструментів трансферу цифрових технологій та комерціалізації 

розробок. Також передбачено підготовку нормативно-правових актів у 

сфері регулювання ШІ та формування центру компетенцій в 

енергетичному секторі. Водночас план зберігає інституційно-

інфраструктурну спрямованість, тоді як інструменти прямого 

стимулювання промислового впровадження ШІ залишаються 

обмеженими. 
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Узагальнення результатів дослідження свідчить, що Концепція 

розвитку ШІ, Стратегія цифрового розвитку та відповідні операційні 

плани формують поетапну модель державної політики у сфері ШІ, 

спрямовану на визначення стратегічних орієнтирів та розбудову 

регуляторно-інституційної й інфраструктурної основи. Водночас 

промисловий вимір цієї політики залишається обмеженим і не має 

системного характеру, що стримує інтеграцію ШІ у виробничі процеси та 

уповільнює перехід до комплексної технологічної модернізації 

промисловості. 

У березні 2026 р. Міністерство цифрової трансформації України 

презентувало проєкт Стратегії розвитку ШІ до 2030 року [5], який формує 

оновлене бачення ШІ як технології загального призначення, 

орієнтованої на підвищення стійкості держави, продуктивності 

економіки та ефективності публічного управління. Водночас 

індустріальний вимір документа залишається обмеженим і не 

виокремлюється як самостійний стратегічний пріоритет, що зумовлює 

переважання інфраструктурно-орієнтованого підходу. Передбачені 

напрями застосування охоплюють державне управління та ключові 

сектори економіки, зокрема енергетику, агропромисловий комплекс, 

охорону здоров’я та освіту, з акцентом на підвищення ефективності 

управлінських та інфраструктурних процесів. 

Проєкт Операційного плану до Стратегії на 2026–2028 рр. [5] 

свідчить про перехід до практичної імплементації політики ШІ, однак 

його структура відображає домінування інституційних, 

інфраструктурних і регуляторних компонентів, що узгоджується з 

європейським екосистемним підходом, але не формує окремого 

промислового блоку впровадження технологій. 

Узагальнення результатів аналізу свідчить про обмежений і 

несистемний характер індустріальної складової державної політики у 

сфері ШІ. Вона переважно орієнтована на формування інституційних, 

регуляторних та інфраструктурних передумов розвитку технологій ШІ, 

тоді як інструменти прямої промислової трансформації – зокрема 

роботизація виробництва, розвиток «розумного» виробництва, 

технології Індустрії 4.0 та інноваційно-виробничі кластери – 

залишаються фрагментарними. 

Як показує аналіз, у країнах ЄС відповідні механізми вже виступають 

драйверами модернізації промисловості [6]. Починаючи з 2018 р., ЄС 
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пройшов шлях від формування базових регуляторних рамок до 

розбудови комплексної архітектури інтеграції ШІ в економічні та 

виробничі системи. Це супроводжується зростанням частки підприємств 

переробної промисловості (із зайнятістю щонайменше 10 осіб), що 

використовують щонайменше одну технологію ШІ: з 6,93% у 2021 р. до 

17,27% у 2025 р., що відображає перехід до більш системного характеру 

впровадження технологій. У 2025 р. найвищі показники використання ШІ 

зафіксовано у фармацевтиці (41,32%), виробництві комп’ютерної, 

електронної та оптичної продукції (37,44%), хімічній промисловості 

(28,45%), виробництві електротехнічного обладнання (25,90%) та 

машинобудуванні (25,45%). 

Натомість українська модель перебуває на етапі формування 

стратегічної візії, що зумовлює структурний розрив між розвитком 

інституційно-цифрової інфраструктури та фактичним впровадженням 

ШІ, обмежуючи його масштабування в промисловості. 

Подолання цього розриву потребує переходу до інтегрованої моделі 

політики ШІ, що спирається на розвиток інфраструктури промислових 

даних, обчислювальних ресурсів і центрів тестування ШІ-рішень, а також 

на забезпечення регуляторної визначеності та інституційної 

координації. У цьому контексті доцільним є вдосконалення проєкту 

Стратегії та Операційного плану її реалізації в частині чіткого 

закріплення промислового виміру політики ШІ та конкретизації 

інструментів його масштабування у виробничих процесах. 

Додатково необхідним є виокремлення промислового впровадження 

ШІ як самостійного напряму державної політики з орієнтацією на 

роботизацію, цифрові двійники та прогнозну аналітику в логіці Індустрії 

4.0. Важливу роль також відіграє розвиток інноваційних кластерів і 

механізмів комерціалізації ШІ-рішень через партнерство держави, 

бізнесу та науки. 

Підсумовуючи, ефективна адаптація європейського підходу в Україні 

передбачає формування узгодженої політики ШІ, що інтегрує 

інституційні, інфраструктурні та промислові складові як основу 

системної трансформації економіки на базі цифрових технологій. 
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